
 

 

 
 

Verbale seduta del 4 ottobre 2008  
 
 
Il giorno 4 ottobre 08 alle ore 9.00 si è tenuta in aula Multimediale la prima 
Assemblea  dell’Associazione Genitori Primo Levi dell’anno scolastico 2008-
2009 che, come tutti gli anni, è stata dedicata all’accoglienza dei genitori delle 
classi Prime. Sono presenti 14  consiglieri e 150  genitori.   
 
Ordine del giorno:  

1. Presentazione dell’Associazione 
2. Presentazione dei progetti che verranno svolti durante l’anno 
3. Presentazione delle attività dell’Associazione  
4. Incontro con il Preside 

 
 
Gabriella Dal Magro presenta gli scopi, le finalità e le principali attività passate e 
future dell’Associazione  
 
Anche quest'anno si realizza  il “Laboratorio di Accoglienza”, sostegno al ruolo 
genitoriale ”.  Coordinato e condotto da genitori formati ad hoc. Una intera 
giornata dove, attraverso  attività di gruppo, si parlerà e si cercherà di capire 
aspetti e personalità dei nostri figli. Uno spazio per incontrarci, conoscersi e 
conoscere da vicino l'Associazione Genitori. La data è fissata per sabato  18 
ottobre 2008. Tutti i genitori sono invitati a iscriversi. 
 
Poiché molte sono le attività,  occorre organizzarsi in gruppi per 

 Schede valutative e consigli di classe  
 Commissione mensa 
 Progetti finanziati:  

 Genitori in rete  
 Orientati con noi,  
 Genitori di qualità 

 Organizzazione Parents and Sons Show 
 Organizzazione Festa dei Diplomati in condivisione con Comitato Genitori 

Erasmo da Rotterdam 
 
Decreto Gelmini 
La professoressa Margherita Petrella interviene per offrire una informazione 
corretta sulla situazione che si sta creando in conseguenza alla contestata  
Riforma Gelmini: 



 

 

l'assemblea sindacale ha prodotto un documento rivolto  genitori e studenti in 
cui si spiega cosa sta accadendo. 
E’ un attacco alla scuola pubblica, per ora quella inferiore ma c'è un disegno di 
legge anche per le Scuole Superiori.  
Gli interventi della riforma sono pesanti: 

• riduzione tempo scolastico,  
• accorpamento di classi di concorso,  
• spariscono gli assistenti dei laboratori,  
• diminuzione del personale ausiliario 
• slassi più numerose , fino a 35 alunni 
• scomparsa degli Organi Collegiali 
• non è più prevista la modalità di formazione del professore ma solo scuole 

di formazione a pagamento 
 
 
Il Preside Prof Belotti e VicePreside Prof.ssa De Maria intervengono per 
presentare la situazione e le novità del nuovo anno scolastico.  
L’anno è partito regolarmente con orario completo, a breve verrà distribuito 
quello definitivo.  
Recuperi: per il decreto 42 anno 06/07 tutti i debiti devono essere recuperati. 
Occorre motivare l’impegno ai nostri studenti. Se non si recupera non si è 
ammessi alla maturità. 
Occorre che i giovani raggiungano un migliore livello scolastico 
Con decreto del 1 settembre, non è più sufficiente il 6 di media globale ma  è 
assolutamente indispensabile avere la media del 6 in tutte le materie. 
E’ stato ripristinato il voto sul comportamento: la condotta sarà valutata in /10 e 
concorre alla valutazione complessiva. 
 
Gli studenti di 5° con debiti vecchi non superati DEVONO recuperare entro il 1° 
quadrimestre, 15/03/09. 
Per tutti gli altri ,le insufficienze devono essere recuperate entro il 9/9/9 
 
Sono riproposti i percorsi dell’anno passato 
Ne 1° quadrimestre si offrono interventi selezionati  

• 1e classi:  test di ingresso di italiano e matematica. I ragazzi arrivano alle 
superiori poco scolarizzati. Si spera che alcune situazioni difficili prese per 
tempo possano migliorare 

 
• per le altre classi interventi dove necessario 

 
Nel 2° quadrimestre si offrono interventi strutturati 
 



 

 

Anche quest’anno il Preside riporta i dati sell’indagine CISEM per mettere in 
evidenza quante poche ore al giorno gli studenti dedicato allo studio.  
Chi non si impegna non può essere aiutato. 
 
Il Presidente Natale Luinetti, riprende insistendo sul concetto che l’Associazione 
funziona se i genitori partecipano. 
L’Associazione si avvale in modo determinante della collaborazione e del lavoro 
volontario dei genitori. 
 
Il 22 novembre si svolgerà la giornata della Scuola Aperta: dalle ore 10.30 
incontro con il Preside e percorsi di visita alla scuola con Docenti e studenti. 
Scopo dell’Associazione è favorire la collaborazione fra Scuola e Famiglia 
 
Si può accedere allo spazio virtuale dell’Associazione nel link dedicato ai 
“genitori” nel sito www.primolevibollate.it   e  comunicare sulla casella 
associazione.genitori@primolevibollate.it 
 
La prossima assemblea dell’Associazione è fissata per sabato 29 novembre 
 
Alle ore 12.30 viene sciolta la seduta 
 
 
 
 


